



2024年11月

6

星期三

甲辰年十月初六

总第4634期

(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 郑立伟在开展全区党建统领基层治理工作专题调研时强调

## 强化党建统领 用好智治体系 提升治理效能 为各项事业高质量发展筑牢基层基础

本报讯(记者 任洋)11月4日下午,区委书记郑立伟前往香龙镇、南津街街道等地,开展全区党建统领基层治理工作专题调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于基层治理的重要论述,强化党建统领,用好智治体系,提升治理效能,为各项事业高质量发展筑牢基层基础。

区委常委、组织部部长裴煜宇参加。在香龙镇、南津街街道基层治理指挥中心,郑立伟调研两地党建统领基层治理工作,现场听取基层智治体系建设和

实战应用有关情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识党建统领基层治理的重大意义,以更大力度、更实举措,推进“141”基层智治体系建设走深走实,推动基层智治体系从全面建立转向全面运行、全面见效,让基层治理更智能、更高效、更精准,以高效能治理保障经济社会高质量发展。

郑立伟强调,要坚持问题导向,对平台使用过程中出现的困难和问题及时梳理,对基层治理工作中存在的短板和弱项加快补齐,持续提升基层智治体系实战效

能,推动党建统领基层治理工作再上新台阶、取得新成效。要弄懂基层智治体系运行机理,持续优化体系构架,厘清基层治理基础数据与数据库逻辑关系,立足镇街“三张清单”,板块岗位、跑道和KPI之间的内在联系,结合镇街实际,聚焦业务需求,增设特色跑道,完善平台功能,推动镇街职能体系和基层智治体系深度融合,促进资源、服务、管理向基层下沉,提高城市基层精细化治理、精准化服务水平,确保城市安全运行、社会大局平安稳定、社会基本生产生活安定有序。要抓好能力提升,进一步强化数字思维,提升数字认知,

进一步熟悉核心业务、明确工作流程,做到熟练运用智治平台做好目标管理、统筹事项进程,实现以数字化为发展赋能、服务提质、治理增效。要做好群众工作,聚焦精神文明建设、城市品质提升、住宅小区管理等群众高频关注事项,进一步强化党建统领,充分发挥基层党组织在组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众上的作用,充分发挥党员、干部在基层治理中的先锋模范作用,切实把群众工作做实、做深、做细,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。

有关单位负责人参加。

建项目进展等情况。他强调,粮食安全是“国之大者”,是维系社会稳定、人心安定的重要压舱石。要切实抓好粮食收储、流通等各项工作,牢牢掌握粮食安全主动权,推动粮食流通事业高质量发展。要规范日常管理,持续加强队伍建设,做好值班值守、动态监测、隐患排查整治等工作,不断提升管理水平和保障能力,进一步筑牢粮食安全底线。要加速项目建设,坚持高标准、高质量推进储备库扩建项目建设,通过完善仓储设施建设、引进烘干设备设施等,全面提高储粮技术。要健全运行机制,利用信息化管理系统做好穿透式监管,在安全生产、廉政安全等方面抓深抓实抓到位,确保储备粮食数量真实、质量良好、储存安全、管理规范。

区委常委、区政府副区长王世国,有关单位负责人参加。

标任务,加快平台公司市场化转型,努力打造一批“渝西领先、全市进位、合川辨识度”的标志性改革成果。要更为主动抓招商。聚焦“2446”现代制造业集群体系,围绕江浙沪等发达地区、产业链链链链链链、存量资源等抓好以商招商、精准招商,做深做实招、落、建、投一体化工作机制,不断提高招商签约项目落地率。要更高标准抓民生。加快推进重点民生实事办理,积极解决群众教育、医疗、养老、环保等领域急难愁盼问题,不断增进民生福祉。要更强担当抓安全。统筹做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,确保社会大局和谐稳定。

(下转2版)

调、强化工作合力,不断健全完善存量资产管理机制,做好资产状况、资产经营、盘活质效等全方位评估,持续提高存量资产盘活利用水平。要进一步筑牢底线,坚持依法依规依法开展,有力有序推进,把盘活存量资产与防范化解风险、促进高质量发展有机结合起来,统筹做好财务审计、决策审批等工作,确保存量资产安全处置、保值增值。

会上,区经济信息委负责人汇报全区存量工业企业技改扩能情况,区国资委负责人汇报存量资产盘活利用情况,高新区管委会负责人汇报园区内存量资产盘活利用情况,区招商投资局负责人汇报存量企业以商招商工作情况。部分参会单位负责人作发言。

(下转2版)

本报讯(记者 罗洪刘亚春)11月5日上午,区委书记郑立伟以“四不两直”方式带队前往二郎镇,调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治及15件群众身边具体实事推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要讲话重要指示精神,全面落实党中央和市委关于集中整治工作的部署要求,坚持问题导向,紧盯重点领域,以坚决的态度、有力的行动、务实的举措,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,努力办好让群众可感可及的实事,为推动合川经济社会高质量发展提供坚强保障。

在合川区城乡供水一体化项目(二期)净水厂工程三标段(二郎水厂),郑立伟认真听取工程建设情况汇报,详细了解工程进度、管网布局、辐射范围等情况,仔细查看管材质量。他强调,农村供水保障工作是抓好群众身边具体实事的一项重要内容,涉及人民群众切身利益。要进一步提高思想认识,压实各方责任,厘清工作职责,细化工作举措,确保高标准、高质量做好农村供水保障工作。要加强工程质量管理,认真落实各项管理制度,定期调度进展情况,分析存在问题,及时复盘总结,提升工程质量管理。要在保障工程质量、施工安全的前提下,抢抓有效施工期,加快建设进度,力争项目早建成、群众早受益。

在二郎镇六合村党群服务中心,郑立伟与镇、村干部亲切交谈,详细了解村集体“三资”管理和扶贫衔接资金管理、特色农业产业发展和利益联结机制建立等情况。他强调,做好农村集体“三资”管理工作是全面推进乡村振兴,有效预防和解决群众身边不正之风和腐败问题的重要保障。要建立健全农村集体“三资”管理制度,守护好集体家底。要全面摸清“三资”底数,多渠道盘活集体闲置资源,持续发展壮大农村集体经济。要对农村集体资产资源实物、台账、合同等进行全面摸排,及时发现问题,及时有效整改。要推动“三资”使用管理公开透明,让农村集体资产在阳光下运行。

调研中,郑立伟强调,群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作是党中央作出的重大部署,事关民心所向、事关党的执政根基。全区上下要切实增强抓好集中整治工作的政治自觉和行动自觉,下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题,确保整治工作取得实效。要提高站位、认清形势,充分认识集中整治工作的重要性和必要性,转变工作作风,扎实推动集中整治往深往实做,以实实在在的整治成效取信于民、造福于民。要聚焦重点、强力攻坚,紧盯农村集体“三资”管理、校园食品安全及膳食经费管理、15件群众身边具体实事等重点领域、关键环节,强化系统治理,努力办成一批群众可感可及的民生实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。要扛牢责任、凝聚合力,进一步拧紧责任链条,完善工作机制,细化工作措施,强化协同联动,以更大决心、更实举措推进集中整治走深走实。

区委常委、区纪委书记、区监委代理主任刘汉席,有关单位主要负责人参加。

### 郑立伟以“四不两直”方式调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治及十五件群众身边具体实事推进情况

## 坚持问题导向 紧盯重点领域 以务实举措办好让群众可感可及的实事

### 郑立伟带队开展全区耕地保护和粮食安全工作专题调研

## 牢记“国之大者” 强化责任落实 坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线

本报讯(记者 刘冰凌 刘亚春)11月5日下午,区委书记郑立伟带队前往云门街道、区储备粮公司,开展全区耕地保护和粮食安全工作专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和粮食安全的重要论述,牢记“国之大者”,强化责任落实,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。

在云门街道凤林村高标准农田建设现场,郑立伟详细了解项目规划、施工进度、建设质量、资金投入等情况,听取云门街道

“一主两辅”农业产业发展情况汇报,并就推进乡村振兴与村干部进行深入交流。他强调,高标准农田建设事关国家粮食安全,是推动乡村振兴和发展现代农业的重要基础。要提高政治站位,充分认识高标准农田建设的重要意义,扛牢政治责任,以更大力度、更实举措,更高水平推进高标准农田建设任务。要强化系统思维,坚持长远规划、科学决策,充分考虑土地平整、灌溉排水、田间道路等综合性因素,因地制宜推进高标准农田建设,确保“以用定建,以建促

用”。要坚持建管并重,压紧压实项目实施单位和主管部门的主体责任和监管责任,建立健全高标准农田管护长效机制,切实巩固高标准农田项目建设成果。要提高经济效益,大力发展粮食循环经济,延长产业链、提升价值链,不断增强农民市场议价能力,促进科学合理销售,实现农民增收、农业增效。

在区储备粮公司,郑立伟实地进仓查看粮食储备情况,详细了解仓储库容、收购价格、绿色储粮技术应用和储备库扩

## 区政府召开第99次常务会议

姜雪松主持

本报讯(记者 黄盛)11月5日上午,区委副书记、区长姜雪松主持召开区政府第99次常务会议,听取2024年三季度经济运行情况、国务院推动高质量发展综合督查有关事宜及工作开展情况汇报,安排部署四季度经济重点工作,通报2024年1至9月安全生产和防灾减灾救灾工作情况,研究部署相关工作。

会议指出,四季度是定全年的关键期,

也是谋新局的黄金期,要锚定全年目标任务,保持定力、持续用力、全面加力,以决战决胜的奋进姿态打好“收官战”,为明年工作打好基础、赢得主动。要更加精准抓调度。突出问题导向、目标导向、结果导向,紧盯重点指标、重点领域、重点行业、重点企业、重点项目,全面分析、精准施策,切实巩固经济向上向好势头,确保顺利完成全年目标任务。要更实举措抓产

业。坚持补短板、挖潜力、拓增量,进一步夯实农业基础,稳住工业增长,加快服务业发展,筑牢高质量发展的根基。要更快速度抓投资。强化精准帮扶,要素保障,及时协调解决堵点难点问题,提速推进重大能源、交通、产业、城市更新项目建设,持续扩大有效投资。要更大力度抓改革。全力推动区委十五届八次全会部署细化落实,按时按质完成国资国企改革目

### 姜雪松主持召开专题会

## 研究存量资产盘活工作

本报讯(记者 刘亚春 黄盛)11月4日,区委副书记、区政府区长姜雪松主持召开专题会,研究存量资产盘活工作。区委常委、区政府常务副区长许新成,区委常委、区政府副区长王世国,区政府副区长魏晓涛参加会议并发言。

姜雪松指出,存量资产盘活利用是稳增长、促发展、防风险的重要举措。各级各部门要深刻认识盘活存量资产的重要意

义,进一步提高政治站位,强化思想认识,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,不断增强盘活存量资产工作的责任感和紧迫感,扎实有力推进各项工作,千方百计提升资产效益,切实把存量资产用起来,让沉睡的资产动起来,为全区高质量发展提供有力支撑。

姜雪松强调,要进一步摸清底数,围绕重点领域、重点区域、重点企业,全面深化清

产核算,迭代完善资产清单,统一做好科学分类,做到底数清、情况明,为有效盘活存量资产奠定基础。要进一步提升实效,坚持科学谋划,做好顶层设计,深入分析我区各类存量资产的资源禀赋,注重运用市场化手段和改革办法,充分激发存量资产的内生动力,精准选择适合的盘活路径,力促存量资产高效率利用、高收益回报。要进一步完善机制,压紧压实工作责任体系,加强统筹协调

## 从市七运会看合川之迎难而上——知重负重 知难克难

◎记者 王灿

近日,重庆市第七届运动会、重庆市第七届残疾人运动会在合川相继闭幕。在市委、市政府的坚强领导、市级部门的精心指导、全区人民的共同支持下,合川精彩圆满地完成了各项赛事筹办任务,全面实现了“简约、节俭、安全”的办会要求及“办好一次会、提升一座城”的目标。回望筹办办

会历程,区委、区政府携全区干部群众冲在先、干在前,彰显了勇于担当的赶考毅力、迎难而上的信心决心、团结协作的合力意识、无私奉献的高尚情怀、臻至善美的极致追求,在市运会历史上写下了浓墨重彩的合川篇章。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。在

筹办市七运会和市七届残运会的过程中,合川上下知重负重、知难克难,不惧高温酷暑、事项繁杂、时间紧迫、连续作战、标准严格等方面方面的考验,直面挑战、苦干实干,以“敢打大仗、能打硬仗、善打胜仗”的决战决胜信心勇气,从容应对千头万绪的组织协调筹办工

作。各级领导一线调度、现场指挥;赛会筹办者们披星戴月、连日鏖战;城市建设者们寒来暑往、日夜奔忙。场馆内外,大街小巷,每一位参与者都在用自己的方式忠于职守、全力以赴、迎难而上、攻坚克难。

(下转2版)

### 加强交流合作 助推成渝地区双城经济圈建设走深走实

导读

### 融会贯通学 切实把学习成果转化为实践成效

2版刊登